

我市发出假期校外培训告知书

学科类培训按下“暂停键”

本报讯(记者 王雪 全媒体记者 王丙双 通讯员 王舸舸)1月18日,在2024年春节假期即将来临之际,南阳市“双减”协调机制办公室向全市广大中小学生和家长发出假期校外培训告知书,温馨提醒各位学生和家

长,假期不参加学科类校外培训,理性选择合规的校外培训机构,旨在切实落实国家“双减”政策,减轻中小学生学习校外培训负担,帮助广大中小学生学习度过一个健康、平安、充实而有意义的假期。

假期是家庭教育、社会教育的“黄金期”。好的教育应该是培养终身学习者、责任担当者、问题解决者和优雅生活者的教育。人工智能飞速发展的当今社会,生理健康和心理健康的建设比“知识积累”更为重要。家庭是孩子成长的摇篮,父母是孩子的第一任老师,最好的课堂在家庭。家庭,作为孩子成长教学的第一站,父母的责任:培养日常礼仪、培植良好的生活习惯,为孩子融入学校、社会打下坚实基础。假期,鼓励孩子在家多做家务,学会各项生活技能,提高自立能力。鼓励孩子多到科技馆、博物馆、研学基地、科技类企业等参加社会实践和科教活动,多到图书馆知识的海洋里遨游,多到户外参加各类运动和户外活动,多参加社

会志愿者服务。

假期不参加学科类校外培训。中小学生在寒假期间,全市51家合规的学科类培训机构将按下暂停键,暂停中小学学科培训,其他机构或个人也不得在假期间以咨询、文化传播、家政服务、托管托育、住家教师、众筹私教、素质拓展、国学素养、思维训练、家庭教育指导、游学研学等名义开展“一对一”“一对多”等隐形变异学科培训。如确有学科类培训需求的,可登陆教育部“国家中小学智慧教育平台”(https://basic.smartedu.cn/)进行免费线上学习。

清醒认识违规培训存在的风险。假期来临,一些培训机构或个人违规开展培训,给参加培训的学生带来极大的风险隐患。一是场地安全有风险。违规培训往往因场地面积、消防安全、建筑安全、食品安全等达不到审批标准,未通过相关部门审核批准,安全隐患多。部分机构为逃避检查,经常锁死消防通道,一旦发生火灾等事故,后果不堪设想。二是培训质量有风险。这些机构教学人员很多不具备教师资格,课程设置不科学不合理,教学内容不合法不合规,广告宣传或夸大或虚假,培训质量很难得到保证。三是资金安全有风险。一些机构

和个人极易“卷款跑路”,发生“退费难”和“维权难”等问题。

审慎合理选择非学科培训。全市非学科类培训机构已由相应主管部门进行分类审批,如您的孩子确有艺术、体育、科技类培训需求,请选择审批通过的培训机构,并与培训机构签订《中小学生校外培训服务合同(示范文本)(2021年修订版)》,与机构各执一份,不能以口头约定代替合同。务必通过教育部推出的“校外培训家长端”App进行选课、缴费,不得一次性缴纳或以充值、次卡等形式变相缴纳时间跨度超过3个月或60课时,且金额超过5000元的培训费。家长缴费完成后一定要及时索取与机构名称一致的税务发票,防范预付费相关消费风险,确保自身权益不受损害。

全方位监督校外违规培训。“双减”工作是国家政策,是协调机制成员的共同任务,是学校、家长、社会的共同责任。中小学生在寒假期间,南阳市“双减”工作协调机制办公室将组织各县(市区)和有关主管部门,通过县区普查和市级抽查的方式,进一步加强对校外培训机构违法违规行为的治理。对进行非法办学、违规培训的机构或个人,将由属地主管部门依法依规严肃查处。②3



内乡县多措并举解决春节前欠薪问题 保障劳动者权益

本报讯(通讯员 田雨 薛梦晗)春节临近,内乡县高质量、高效率解决春节前欠薪投诉案件,切实维护劳动者合法权益。

排查欠薪风险点。实行“大数据+铁脚板”方法,线上动态排查与实地定期巡查相结合,对欠薪投诉量大、工程款拨付和工资支付异常的重点企业,摸清欠薪底数,提前预警。对涉及人数较多、金额较大、造成一定社会影响的重大欠薪案件,抽调人员组成工作专班限时办理,精准发力。

畅通维权渠道及时办理。向社会公开举报电话、投诉网站等维权渠道,并在工程建设项目、重点企业醒目位置公示河南省农民工工资监管系统举报投诉二维码和内乡县欠薪举报投诉电话。紧盯全国根治欠薪线索反映平台、12345市民服务热线、举报投诉电话等投诉渠道,对欠薪案件建立台账,明确相关责任人员,及时处置,负责到底。

多部门协同快速解决问题。内乡县人社局同相关行业主管部门定期组织欠薪问题治理调研,协同处理本行业欠薪风险隐患,发挥职能优势,形成工作合力,履行监管责任。对恶意欠薪涉嫌犯罪的,依法严厉查处欠薪违法行为,收集有力证据移送公安机关,做好行刑衔接,加大惩戒震慑力度。

截至目前,内乡县已经化解23个项目(企业)欠薪隐患,协调处理156件农民工工资支付矛盾纠纷,为356名劳动者追发工资407万元;向公安机关移送欠薪案件2件,有力打击了拖欠农民工工资的违法行为。②3

市市场监管综合行政执法支队对加油站开展专项检查

严查加油机计量作弊等违法行为

本报讯(全媒体记者 祁晓松)1月15日至18日,市市场监管综合行政执法支队依据《中华人民共和国计量法》《中华人民共和国产品质量法》的规定,依法对在用燃油加油机涉嫌计量作弊、油品质量不合格等问题开展专项检查,进一步规范加油站计量质量行为,建立健全加油站计量质量监管长效机制,切实保障广大消费者的切身利益。

本次专项检查中,执法人员重点检查加油机强检合格标志是否清晰完整、加油机是否在有效检定周期内、加油机铅封是否完好、加油机是否擅自改动或拆装,严查加油机作弊、短斤少两等违法行为。要求加油站经营者切实履行主体责任,做好加油机日常管理工作,做到在用加油机信息“底数清、账目明”,实现及时更新、动态管理。

据统计,执法人员共检查加油站37家,检测加油机142



执法人员检测加油机

台。经现场检测、样品抽样送检,合格率达96%以上。执法人员对位于兴阳线234国道旁某加油站存在涉嫌破坏加油机计量准确度、以不合格油品冒充合格油品非法销售问题,依法

进行立案调查。

南阳市市场监管综合行政执法支队将以零容忍的态度守护人民群众安全,保护消费者合法权益,维护成品油市场正常经营秩序。②3

《南都晨报》系公开发行的都市报,国内统一连续出版物号CN 41-0104。凡在本报刊登的遗失声明、公告等信息均具有法律效力。

南都晨报 分类广告 遗失声明

● 田自磊(身份证号码:412901198005200010)宛城区仲景办事处东关社区城中村改造安置意向书东关西区(编号:126)原件遗失,声明作废。

质量体系认证
标书代写制作
联系电话:18637783111

红蚂蚁搬家保洁
联系电话:61100559
13838721761(微信同号)

分类广告刊登热线:63505000

敬告:使用本报分类信息请供求双方认真核实有关证明材料,签订有效法律合同。